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Exercice 1 (5 points) 

Soit 𝑛 ∈ 𝐼𝑁∗. On note 𝜔 = exp⁡(𝑖
2𝜋

𝑛
) et on considère la matrice carrée M, d'ordre n, dont 

le terme général situé sur la ligne p et la colonne q est : 
𝑚𝑝𝑞 = 𝜔(𝑝−1)(𝑞−1) 

1) Calculer 𝑀2. 
2) En déduire |det⁡(𝑀)|  

 

 

Exercice 2 (5 points) : On note E l’ensemble des suites réelles (un) telles que : 

                                   Pour tout n ϵIN,  un+2 = 5 un+1 – 6 un 

On note (an), (bn) les éléments de E définis par : (a0 = 1, a1 = 0), (b0 = 0, b1 = 1), 

et on note r = (2n),  s = (3n), nϵ IN. 

1. Montrer que E est un espace vectoriel sur IR et que (an, bn) et (r, s) sont des bases 

de E. 

2. Déterminer la matrice M de la famille (an, bn) dans la base (r, s) de E et calculer  

M-1 

3. Montrer que l’application f qui à tout u = (un)nϵIN de E associe (un+1)nϵIN 

est un endomorphisme de E, et préciser la matrice de f dans la base (an, bn) de E 

et la matrice  de f dans la base (r, s) de E. 

 

Exercice 3 (5 points) 

1. Donner une décomposition en éléments simples de f(x) = 
𝑥−1

𝑥3+3𝑥2+2𝑥
 

2. Montrer que la série 


1n

 
𝑛−1

𝑛3+3𝑛2+2𝑛
   converge et calculer sa somme. 
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Exercice 4 (5 points) 

 

Soit la fonction f définie sur 𝑅∗ par : 

 

𝑓(𝑥) = 𝑥 ln(|𝑥|). 

 

1) Etudier les variations de f et donner l’allure de sa courbe représentative. 

2) Etudier le signe de la fonction g définie sur 𝑅∗ par : 

 

𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 𝑥. 

 

3) En déduire la convergence de la suite numérique (𝑢𝑛)𝑛∈𝑁 telle que : 

 

𝑢0=3 et ∀⁡𝑛 ∈ 𝑁, 𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛). 

 


